

بنمو 8%.. وربحية السهم 4 فلوس

# مجموعة «الأهلي المتحد»: 301 مليون دولار أرباح النصف الأول



محمد الحميضي

في إيراداته التشغيلية من قطاعات وأسواق عمله الرئيسية على الرغم من

الظروف الاقتصادية الراهنة، حيث نما صافي دخل البنك من الفوائد بنسبة 4٪ ليصل إلى 407,4 ملايين دولار، فيما ارتفع إجمالي الدخل التشغيلي بنسبة 7,8٪ من 529,3 مليون دولار إلى 570,9 مليون دولار، في حين تحسنت نسبة التكاليف إلى متوسط الدخل لتبلغ 27,7٪ مقابل 28,8٪ للنصف الأول من 2015.

كما استمر البنك متمتعاً بأعلى مؤشرات جودة الأصول، حيث لم تتعد القروض غير المنتظمة نسبة 2,1٪ من إجمالي الحافظة الائتمانية كما في 30 يونيو 2016 مقابل 1,8٪ في 31 ديسمبر 2015، مع تدعيم نسبة تغطيتها من المخصصات المحددة المرصودة تجاه هذه الأصول لتبلغ 85,3٪ مقابل 84,6٪ في 31 ديسمبر 2015، في

حين بلغ معدل تغطية المخصصات الإجمالية التي تم تجنبها شاملة للمخصصات الاحترازية العامة 177,0٪ مقابل 181,9٪ في 31 ديسمبر 2015، وذلك دون احتساب قيمة الضمانات المتاحة للبنك إزاء هذه الأصول والتي تعزز بشكل إضافي المخصصات العامة والمحددة المرصودة لها.

وارتفع العائد على متوسط حقوق المساهمين إلى 17,4٪ للنصف الأول من 2016 مقابل 16,7٪ للفترة نفسها من 2015، فيما ارتفع العائد على متوسط الأصول بدوره إلى 1,9٪ مقابل 1,8٪ للنصف الأول من 2015.

وتعليقاً على ذلك، صرح رئيس مجلس إدارة مجموعة البنك الأهلي المتحد حمد الحميضي «واصل البنك خلال النصف الأول من العام مسيرة أدائه الإيجابي

أعلن البنك الأهلي المتحد عن تحقيق أرباح صافية قياسية عائدة لمساهميها بلغت 301,2 مليون دولار لفترة الستة أشهر المنتهية في 30 يونيو 2016، تمثل نمواً بنسبة 8,2٪ في صافي ربحية البنك مقارنة بفترة النصف الأول من 2015 والتي بلغت 278,4 مليون دولار، في حين سجل الربع الثاني من العام صافي ربح بلغ 146,6 مليون دولار، مرتفعاً بنسبة 11,7٪ عما كان عليه صافي ربح الفترة الربعية نفسها من عام 2015 والبالغ 131,2 مليون دولار، ليرتفع بذلك نصيب السهم الأساسي من الأرباح إلى 4,2 سنتات عن النصف الأول من عام 2016 مقابل 4,1 سنتات للفترة ذاتها من 2015.

وتعكس هذه النتائج الإيجابية النمو الملحوظ الذي يواصله البنك تحقيقه

31,6 فلساً ربحية السهم

## «سيتي جروب»: 3,7 ملايين دينار أرباح النصف الأول



يعقوب الشهران

ارتفعت الإيرادات الرئيسية للشركة (العمليات على الخطوط) بنسبة 3,4٪ بالمقارنة مع الفترة نفسها من السنة الماضية، وحققت عمليات التخزين لدى الشركة ارتفاعاً بنسبة 14٪ بالمقارنة مع نتائج الفترة نفسها من

السنة الماضية. وذكر الشهران أن النصف الأول من السنة الحالية قد شهد ارتفاعاً في عدد الركاب على متن باصاتنا إذ وصل عدد رحلات الركاب إلى 33,3 مليون راكب بالمقارنة مع 30,9 مليون راكب للفترة نفسها من السنة الماضية أي بزيادة نسبتها 8٪.

وذكر الشهران أن الشركة وفي ترجمة فعلية لاستراتيجيتها في تطوير خدماتها للمجهور قامت بتطوير خدمات «سيتي فان» ضمن علامتها التجارية «سيتي باص» تلبية لاحتياجات النقل المتنامية في الكويت وتوفير خدمات النقل الآمنة والمعتمدة، علماً أن هذه الخدمة ستكون متوفرة للعملاء اعتباراً من مطلع شهر سبتمبر المقبل. وكرر

كشف رئيس مجلس إدارة شركة «سيتي جروب» يعقوب الشهران أن الشركة حققت أرباحاً صافية بنهاية النصف الأول من السنة الحالية بلغت 3,75 ملايين دينار بالمقارنة بأرباح صافية بلغت 3,56 ملايين دينار، عن الفترة نفسها من السنة الماضية محققة ارتفاعاً بنسبة 0,4٪. وبلغت ربحية السهم الواحد 31,64 فلساً بنهاية النصف الأول للسنة الحالية مقابل 31,51 فلساً للسهم الواحد بنهاية النصف الأول للسنة الماضية. وواصلت إيرادات الشركة التشغيلية بنهاية النصف الأول من السنة الحالية 10,2 ملايين دينار مقابل 9,8 ملايين دينار بنهاية نفس الفترة من السنة الماضية أي بزيادة نسبتها 4٪. وقد

مسح إلكتروني دوري كل 3 أشهر

## «هيئة الصناعة»: رصد المصانع المخالفة بنظام الأقمار الاصطناعية



عبد الكريم تقي

لبناء قاعدة معلوماتية ضخمة ومتكاملة تخدم العاملين فيها والمستثمر الصناعي.

وأضاف أن النظام يعمل على توفير المعلومات الصناعية بدقة وبطريقة

سهلة ومرنة تضمن سهولة الوصول إلى المعلومات الصناعية فضلاً عن مساعدة أصحاب القرار والمؤشرات الصناعية. وذكر أن نظام المعلومات الجغرافية جاء بناء على توجيهات من مجلس الوزراء بأن تكون كل أعمال التخصيص التابعة لأملاك الدولة من خلال نظم المعلومات الجغرافية.

ولفت إلى أن النظام المفعّل منذ يناير 2015 ساهم في حفظ المخططات الهندسية والمناطق التي تخضع لإشراف الهيئة العامة للصناعة حيث تم تحويل المخططات التقليدية إلى مخططات جغرافية. وأقار بأنه من خلال نظام المعلومات الجغرافية يمكن الاطلاع على تلك المخططات وتوزيع المصانع والأنشطة علاوة على تسهيل عمل

أكدت الهيئة العامة للصناعة أهمية نظام المعلومات الجغرافية المتصل بالأقمار الاصطناعية لتأمين المصانع المحلية ومراقبتها ورصد المخالف منها لاسيما استغلال المساحات غير المخصصة لها.

وقال نائب المدير العام للشؤون الإدارية والمالية في الهيئة عبد الكريم تقي لـ (كونا) امس إن مراقبة المصانع المخالفة عبر تلك التقنية المعروفة بـ (المسح الصناعي الإلكتروني) تتم دورياً وتحصد كل ثلاثة أشهر عبر الشركة المزودة لمراقبة وتصوير أي مصنع يقوم باستغلال أي مساحة محاذية.

وأوضح أن هذا النظام يعد أحد التطبيقات والأنظمة الإلكترونية التي أنشأتها هيئة الصناعة

## هل «مارك زوكربيرغ» في طريقه ليكون «بيل غيتس» الجديد؟



مارك زوكربيرغ وبييل غيتس

زوكربيرغ بقوة في صناعة التكنولوجيا، وتتبنى شركته تقريباً نفس نهج «غيتس»، حيث استحوذت على تطبيق «واتس آب» و«انستغرام» وسعت لشراء «سناپ شات» ولكن دون جدوى.

ورداً على رفض الاستحواذ على «سناپ شات» مقابل 3 مليارات دولار عام 2013، أصدرت «فيسبوك» خدمات تشبه التي يوفرها «سناپ شات» مثل «Poke»، أو الوخز وبعدها «Slingshot» عام 2014.

ولم تنته التنافسية بين «فيسبوك» و«سناپ شات» عند هذا الحد رغم أن الأخيرة تنمو ببطء عن الأولى، ولكنها تضي قدماً

بخطى ثابتة وجذب المزيد من المستخدمين ويرى البعض أنها ستتمثل تهديداً لـ «فيسبوك» في المستقبل. وفي أيام «غيتس» أثناء قيادته لـ «مايكروسوفت»، عكفت الشركة دوماً على تطوير نظام «ويندوز وبرامج «أوفيس» المكتنية التي يتم تشغيل الحواسيب بها حول العالم، وذلك لتجنب أي منافسات من أنظمة مشابهة.

أما «فيسبوك»، فقد امتلكت موقع «انستغرام» لمشاركة الصور لكي تحقق تكاملاً بين موقعها للتواصل الاجتماعي والأخر الخاص بالصور، وهو ما جعل الأخير يجذب 500 مليون مستخدم شهرياً.

محققاً أرباحاً صافية نصفية قياسية هي الأعلى في تاريخه، في مؤشر واضح على قوة وفعالية نموذج عمل البنك القائم على تنويع الأعمال ومصادر الدخل ومد جسور خدماته على امتداد المنطقة وتنمية حصته من التدفقات المالية البينية فيها. وعلى كفاءة خطته في إدارة السيولة ومصادر التمويل استقطاباً وتوظيفاً لتعزيز إيرادات أنشطته المصرفية وتقليل مخاطرها خاصة في ظل التحديات والظروف الاقتصادية القائمة».

وأضاف «أما على صعيد مستجدات البيئة التشغيلية في أسواق عمل المجموعة، فإننا لا نتوقع في المدى المنظور أي تأثيرات رئيسية على أدائنا التجميع بما في ذلك أداء بنكننا التابع في المملكة المتحدة نتيجة للتصويت بالانسحاب من

الحميضي: البنك

يواصل أداءه

الإيجابي بأرباح

قياسية هي الأعلى

في تاريخه

لا نتوقع أي تأثيرات

رئيسية على أعمالنا

نتيجة خروج

بريطانيا من الاتحاد

الأوروبي

الاتحاد الأوروبي، نظراً لتركز موجوداته في أصول تتمتع بجودة عالية ومكفولة بالضمانات المساندة الملائمة والالتزام بالبنك على مدى السنوات بسياسة متحفظة في منح الائتمان وتحديد ضوابطه ومعايير، بل إن الانخفاض في سعر صرف الجنيه الاسترليني مقابل العملات الخليجية من شأنه أن يزيد من حجم الاستثمار والتجارة البينية ويفتح آفاقاً إضافية لتوسعة أعمالنا في المملكة المتحدة. وفي هذا الإطار، فإننا على ثقة كبيرة بأن لمجموعتنا المصرفية من الخبرات والقدرة والإمكانات ما يؤهلها للاستجابة بكفاءة للمتطلبات في ساحات عملها الإقليمية والدولية وللمضي قدماً في تعزيز موقعها كمجموعة مصرفية ناجحة وراذلة على المستوى الإقليمي».

## «الريادة»: 40٪ عائد تراكمياً على حقوق الملكية

كما تم انتخاب مهند الصناع رئيساً لمجلس الإدارة، وناصر العتيبي نائباً للرئيس، وكل من فامر العصيمي وطلال الشهاب وغسان الوقيان كأعضاء لمجلس إدارة الشركة.



مهند الصناع

«الريادة» متجهة بالمضي في خطتها الإستراتيجية الرئيسية التي تنويع مصادر الدخل، حيث تنوعت تلك المصادر ما بين جني أرباح الاستثمار في مشاريع عقارية ومجمعات تجارية مميزة تم اختيارها وتصميمها لتواكب متطلبات المستهلك، وإيرادات تمويلات استثمارية، واتباع خدمات استشارية لعملاء الريادة. وفي إطار بدء تطبيق قواعد الحوكمة للشركات الخاضعة لرقابة هيئة أسواق المال، صرح «الصناع» بأن الريادة اليوم انتهت من إنجاز 95٪ من قواعد حوكمة الشركات. هذا ووافقت الجمعية العمومية العادية على كل بنود جدول الأعمال عن السنة المالية المنتهية في 31 ديسمبر 2015 وأقرت عدم توزيع أرباح،

أعلنت شركة الريادة للتمويل والاستثمار عن تحقيقها نمواً في الأرباح خلال 2015 بواقع 34٪، حيث بلغ صافي ربح الشركة 1,09 مليون دينار بواقع 7,3 فلوس ربحية للسهم الواحد، مقابل صافي ربح 808,4 آلاف للعام السابق بواقع 5,4 فلوس ربحية للسهم. هذا وقد بلغت القيمة الدفترية للشركة 140 فلساً، كما في 31 ديسمبر 2015. وبلغ معدل العائد التراكمي على حقوق الملكية منذ تأسيس الشركة في 2008. وفي هذا الصدد، أشار رئيس مجلس الإدارة والرئيس التنفيذي في شركة الريادة للتمويل والاستثمار بنسبة حضور 100٪، إلى أن

## الصين تطرح سندات سيادية

بأدنى فائدة منذ 12 عاماً

تزايد المخاوف بشأن تباطؤ الاقتصاد الصيني، ما يدفع المستثمرين بالاتجاه إلى السندات السبائية كملاذات آمنة. كما طرحت وزارة المالية الصينية سندات لأجل ستة واحدة بفائدة هي الأدنى منذ 2010 عند 2,14٪.

استطلعت الصين بيع سندات سيادية لأجل 10 سنوات، بأدنى فائدة منذ عام 2004. وقد طرحت وزارة المالية سندات بقيمة 35 مليار يوان، أي ما يعادل 5,3 مليارات دولار بفائدة 2,74٪، وهي أدنى فائدة منذ 12 عاماً. ويأتي ارتفاع الطلب على هذه السندات مع

### تحليل

## السعودية قد تتخذ خطوات أخرى لكبح ارتفاع الفائدة

ومنذ الربع الثاني من العام بدأت المؤسسة في تجنب مخصصات طويلة الأجل للبنوك التي تحتاج ذلك، ويقول مصرفيون إن البنوك حصلت على الأموال في صورة ودائع كجزء من الترساة النقدية لديها، ويحق لمؤسسة النقد إيداع أموال مؤسسات الدولة لدى البنوك. ورجح عدد من المصرفيين أن تكون حصيلة قرض دولي بـ 10 مليارات دولار حصلت عليه الرياض في مايو قد أودعت لدى البنوك لدعم السيولة، في حين وصف مصرفيون آخرون الأموال التي أودعت لدى البنوك بأنها قروض ذات فائدة منخفضة. ويثير ذلك احتمال أن تكون مؤسسة النقد قد استخدمت أداة نقدية جديدة تشبه عمليات إعادة التمويل طويل الأجل التي استخدمها البنك المركزي الأوروبي لمواجهة نقض السيولة خلال الأزمة المالية في السنوات الأخيرة. وكان لاستراتيجية مؤسسة النقد بعض الآثار الإيجابية فبنهاية يونيو ارتفع إجمالي الودائع لدى البنوك التجارية على أساس شهري كما واصل الائتمان المصرفي للقطاع الخاص تسجيل نمو قوي إذ قفز 8,1٪ في يونيو عن مستواه قبل عام، لكن هناك علامات تشير إلى استمرار الضغوط على السيولة، فعلى الرغم من استقرار معدلات الفائدة بين البنوك أواخر يونيو، عاودت الصعود في الأيام القليلة الماضية لتصل إلى 2,49٪ وسجل معدل الفائدة بين البنوك لأجل عام واحد أعلى مستوى منذ يناير 2009.

علاوة على ذلك، تباطأت وتيرة ارتفاع حيازات البنوك من السندات الحكومية في يونيو إذ ارتفعت بقيمة 3,1 مليارات ريال فقط في ذلك الشهر. وربما يشير ذلك إلى أنه في ظل عدم توافر الأموال الإضافية بدأت البنوك تتقيد شهيتها لشراء السندات التي تصدرها الحكومة بصورة شهرية بقيمة 20 مليار ريال. وتغلف السرية إصدارات السندات الحكومية، ولهذا يقول مصرفيون إن من السهل التكد فيها من حجم السندات التي تنجح الحكومة في بيعها.

وفي حالة توقف البنوك عن شراء هذه السندات فقد تضطر الرياض للاقتراض من الخارج أو السحب من الاحتياطيات الأجنبية بوتيرة أسرع لتمويل عجز الموازنة.

رويترز: قال مصرفيون إن مؤسسة النقد العربي السعودي (البنك المركزي) حققت قدراً من النجاح في استخدامها الأدوات النقدية لكبح ارتفاع أسعار الفائدة في سوق النقد الناجم عن هبوط أسعار النفط وإنها ربما لتلجأ لمزيد من الإجراءات الجذرية للحفاظ على استقرار النظام المصرفي.

وقد تشمل هذه الإجراءات رفع نسبة القروض إلى الودائع التي تشير للقيمة المسموح للبنوك بأقراضها من الودائع التي لديها وقد تشمل خفض نسبة الاحتياطي الذي يجب أن تودعه البنوك لدى البنك المركزي وهو ما يعرف بالاحتياطي الإلزامي. وتسبب هبوط أسعار النفط منذ منتصف 2014 في خفض الإيرادات الحكومية وهو ما أثر بدوره على تدفق عائدات النفط إلى النظام المصرفي السعودي. ويعد نمو متواصل لسنوات انخفاض إجمالي الودائع لدى البنوك التجارية 3,3٪ في يونيو مقارنة به قبل عام. وتسبب ذلك في شح السيولة بالنظام المصرفي ودفع معدلات الفائدة بين البنوك للارتفاع. وقفز معدل الفائدة بين البنوك السعودية لعام واحد أكثر من 1,5 نقطة أساس خلال الاثني عشر شهراً الأخيرة. وقد يقوض ذلك من قدرة البنوك السعودية على إقراض القطاع الخاص بعدد فائدة معقولة - وهو أمر ضروري في وقت تحاول فيه الحكومة الحد من الأضرار التي نالت من الاقتصاد جراء هبوط أسعار النفط - وقد يرفع تكلفة الإقراض للحكومة التي تبغ السندات إلى البنوك بصورة شهرية لتمويل عجز الموازنة.

وفي الظروف العادية تستخدم مؤسسة النقد سعر إعادة الشراء (الريبو) لإقراض البنوك عندما تواجه نقصاً في السيولة. لكن عمليات الريبو قصيرة الأجل وغير قادرة على مواجهة نقص السيولة على المدى الطويل والناتج عن هبوط أسعار النفط.

ومنذ بداية الربع الأول من العام بدأت مؤسسة النقد في اتخاذ خطوات أكبر لمواجهة الأمر إذ قلصت مبيعاتها من أدون الخزائن للبنوك وبلغت حيازات البنوك من سندات الخزنة 52,8 مليار ريال (14,1 مليار دولار) في يونيو الماضي من 215,8 مليار ريال قبل عام لتسجل أدنى مستوى منذ 2010 على الأقل.